

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№22 (10855) ПЯТНИЦА, 22 МАРТА 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ИТОГИ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

В Дербентском районе 94,07 % голосов – за В. Путина

15, 16 и 17 марта 2024 года состоялось голосование на выборах Президента Российской Федерации.



Подготовку и проведение выборов Президента РФ на территории Дербентского района осуществляли территориальная избирательная комиссия Дербентского района и 47 участковых избирательных комиссий.

В списки избирателей на выборах Президента РФ по району на момент окончания голосования было включено 67 727 избирателей. В голо-

совании приняли участие 93,05 % избирателей.

Голоса избирателей среди кандидатов на должность Президента РФ распределились на территории Дербентского района следующим образом:

Путин Владимир Владимирович – 59 282 голоса (94,07 %);

Слуцкий Леонид Эдуардович – 1 769 голосов (2,81 %);

Харитонов Николай Михайлович – 1 695 голосов (2,69 %);

Даванков Владислав Андreeевич – 192 голоса (0,30 %).

В целом, выборы Президента Российской Федерации, состоявшиеся на территории Дербентского района 15,16 и 17 марта 2024 года, прошли в спокойной общественно-политической обстановке, с соблюдением норм избирательного законодательства. Территориальной избирательной комиссии

Дербентского района во взаимодействии с органами государственной власти и органами местного самоуправления была проведена значительная работа по обеспечению условий для их организованного проведения.

В ходе проведения выборов и после подведения их итогов в территориальную избирательную комиссию Дербентского района обращения о возможных случаях нарушения избирательного законодательства не поступали.

Хочу поблагодарить главу Дербентского района Мавсума Рагимова и весь актив района за оказанную помощь в подготовке и проведении выборной кампании.

Адил ТАГИРОВ,
председатель территориальной избирательной комиссии
Дербентского района

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА!



Искренне поздравляю вас с праздником Новруз-байрам, Яран-Сувар и Эбелсан!

Ежегодно, вот уже несколько тысячелетий, в пору весеннего равноденствия наступает праздник Новруз.

21 марта считается началом нового года, временем наступления весны, когда происходит пробуждение природы, а люди стараются простить все обиды, забыть все плохое, с добрым

Поздравление

сердцем и чистыми помыслами вступить в новый год.

Уверен, что уважительное отношение к многовековым традициям и обычаям, богатому культурному наследию народов Дагестана будет и вперед служить крепкой основой для поступательного развития нашего Дербентского района и Республики Дагестан.

Пусть праздник Новруз наполнит ваши сердца радостью и вдохновением, привнесет в каждую семью тепло и уют.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, исполнения намеченных планов, мира и процветания!

Глава МР «Дербентский район»
Мавсум РАГИМОВ



РАБОЧИЙ ВИЗИТ

Сергей Меликов и Максим Решетников посетили Дербентский район

В ходе визита министр экономического развития РФ Максим Решетников и глава Дагестана Сергей Меликов осмотрели туристическую инфраструктуру комплекса «Золотые пески» Дербентского района и провели на его территории совещание по развитию Каспийского прибрежного кластера, в котором приняли участие: Председатель Правительства РД Абдулмуслим Абдулмуслимов, профильные министры, генеральный директор института развития "Кавказ.РФ" Андрей Юмшанов, глава Дербентского района Мавсум Рагимов, мэр Дербента Рустамбек Пирмагомедов.



Совещание прошло на территории первого отеля кластера «Золотые пески». Выбранную для ОЭЗ территорию в Дербентском районе отличает широкая береговая линия.

Были рассмотрены вопросы развития побережья Каспийского моря в республике, включая Каспийский прибрежный кластер, и реализации мероприятий плана по комплексному развитию Дербента до 2027 года.

«Республика Дагестан по итогам 2023 года стала лидером в стране по приросту числа турпоездок, только в гостиницах за прошлый год остановилось более 430 тыс. путешественников. При этом реализация масштабного проекта «Каспийский прибрежный кластер» открывает новые возможности для путешественников и экономики республики», – сказал министр.

«Всесезонный курорт «Каспийский прибрежный кластер» создается в Дербентском районе, его реализация

пройдет в несколько этапов. В настоящее время ведется проектирование инженерии нового кластера, в скором времени начнется проектирование отелей, ресторанов и парков развлечений. Институт развития Кавказ.РФ и регион планируют начать строительство инженерных сетей и первых объектов в 2025 году. Кластер планируется запустить в 2027 году.

Согласно концепции, которую разработал Кавказ.РФ, предполагается создание 28 гостиниц на 7,2 тыс. номеров, торговых центров, ресторанов, спортивных, развлекательных объектов, парков. В планах субъекта – также создать 8 тысяч рабочих мест и привлечь 70 млрд рублей частных инвестиций.

Генеральный директор института развития Кавказ.РФ Андрей Юмшанов сообщил, что у проекта есть 17 потенциальных инвесторов, готовых построить крупные отели, центры развлечений и объекты питания.

«Мы приносим на Каспий весь опыт Кавказ.РФ по созданию и развитию горных кластеров Архыз, Эльбрус, Ведучи и Мамисон. Создание инфраструктуры – это база, но параллельно с этим будет идти упаковка и продвижение курорта, отстройка уровня сервиса. Интерес к курорту проявляют лидеры гостиничного рынка, в частности, Азимут и Космос групп, поэтому я убежден, что вместе с регионом и бизнесом мы создадим уникальный для всего Северного Кавказа проект», – рассказал на совещании Андрей Юмшанов.

Важной частью нового курорта станет Всероссийский детский центр «Дагестан», где смогут оздоровляться 1,5 тысячи детей ежегодно.

«Концепция строительства детско-

го центра согласована с Правительством Республики Дагестан, а также с Минпросвещения России. Реализация проекта детского центра планируется в три этапа с направлением освоения территории с юга на север, вдоль по-

«Туризм и индустрия гостеприимства», куратором которого является вице-премьер Дмитрий Чернышенко. Например, в рамках программы создания модульных гостиниц в прошлом году уже создано 100 номеров, еще девять



берегья Каспийского моря. Так, предложено в 2025 году осуществить разработку проектно-сметной документации по строительству детского центра на 400 мест. При этом на первом этапе в 2026–2027 гг. предусматривается строительство универсального центра дополнительного образования со столовой, физкультурно-спортивным модулем с бассейном, медицинского блока, жилых корпусов на 400 мест, а также административно-хозяйственных объектов», – сообщил министр по туризму и народным художественным промыслам Республики Дагестан Эмин Мерданов.

На встрече также было отмечено, что наращивать номерной фонд в регионе помогает национальный проект

проектов на 550 номеров реализуются. Кроме того, от Дагестана поступили заявки на создание трех отелей почти на 500 номеров в рамках недавно завершившегося отбора по программе льготного кредитования.

Среди других тем встречи – создание современной транспортной инфраструктуры, которая позволит комфортно добираться до курорта. В частности, речь шла о реконструкции ближайшей железнодорожной станции и запуске скоростного шаттла из аэропорта. Для увеличения пропускной способности аэропорта «Махачкала» начался второй этап реконструкции.

Пресс-центр главы РД,
фото Арифа ГУСЕЙНОВА

<http://izwestia-derbent.ru/>

ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

Мавсум Рагимов поздравил с праздником Новруз

Разият АСЛАНБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

В преддверии праздника весны Новруз, 20 марта, в Доме культуры села Зидьян-Казмалляр Дербентского района прошёл праздничный концерт.



В праздничном мероприятии приняли участие: глава Дербентского района Мавсум Рагимов, председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов, заместитель главы Икрам Бебетов, председатель Совета женщин района Умижат Гусаева, председатель Совета ветеранов Дербентского района Гусен Яхшибаев.

«Сердечно поздравляю вас с праздником Новруз, Яран-Сувар и Эбельцан, желаю всем вам весеннего настроения, здоровья и успехов в дальнейших делах.

Новруз – это праздник друж-

ства, единства и братства. Он объединяет нас всех, напоминая

ние благих дел, к числу которых относятся поддержание дружественных, теплых отношений с живущими рядом народами, почитание родителей, уважение наставников, оказание помощи бедным, приумножение добра.

Пусть этот праздник подарит вам весеннее настроение, наполнит ваши сердца новыми надеждами, принесет в ваши дома радость, тепло, уют, изобилие и благоденствие.

Желаю, чтобы Новруз байрам, переполняющий сердца светом, принес в каждый дом, каждый очаг много радости, изобилия и благополучия», – поздравил Мавсум Рагимов.



В праздничном концерте приняли участие: вокалисты ансамбля народных инструментов МКДЦ Эмрах Гамидов, заслуженные работники культуры РД Магомедкади Бахмудов и Максим Каивов, популярная певица даргинской эстрады Раисат Магомедова, артистка табасаранского государственного театра Гюльнара Ахмедханова, хореографические ансамбли "Очаг" ДШИ с. Хазар и "Асса" Дома детского творчества поселка Мамедкала, а стихотворение «Весна» продекламировала читательница сельской библиотеки села Зидьян-Казмалляр Самира Касумова.



бы, единства и братства. Он объединяет нас всех, напоминая

ного дома. Его священные традиции и обычаи – это соверше-



<http://izwestia-derbent.ru/>

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Аппаратное совещание

Разият АСЛАНБЕКОВА

Еженедельное аппаратное совещание под руководством Мавсума Рагимова состоялось в администрации Дербентского района.



«Мы смогли доказать, насколько для нас важно наше будущее, будущее наших детей, нашей страны. Выборы Президента 2024 года состоялись, они прошли легитимно и открыто. Уверенную победу в них одержал Владимир Владимирович Путин. Жители Дербентского района поддержали нашего Президента!»

Можно с уверенностью сказать, что выборы прошли максимально честно и прозрачно. Ни на одном из 47 избирательных участков не зафиксировано нарушений.

Выражая благодарность всем жителям Дербентского района, проявившим активную жизненную позицию и неравнодушные к будущему нашей великой державы!», – сказал Мавсум Рагимов.

Далее обсудили вопросы подготовки и проведения весеннего призыва.

В завершение совещания Мавсум Рагимов потребовал от всех заместителей в рамках курируемых направлений строго контролировать выполнение поставленных задач и данных поручений.



Новруз в Великентской школе

20 марта, в канун праздника Новруз, коллектив Азербайджанского государственного драматического театра представил концертную программу для учащихся СОШ с. Великент Дербентского района.



С приветственной речью выступила заслуженная артистка РД Севда Бейбалаева, которая поздравила коллектив школы с весенным праздником Новруз.

«Сегодня мы отмечаем очень древний весенний праздник Новруз, который ассоциируется с приходом весны. Этот праздник остается незабываемым и ярким с детства. Пусть он принесет радость в каждый дом», – пожелала она.

Артисты исполнили извест-

ные эстрадные и популярные народные композиции.

В завершение программы педагогический коллектив и учащиеся школы поблагодарили артистов за приезд и отметили, что подобного рода мероприятия служат основой и добротной базой для духовного воспитания наших детей и выступают за сохранение лучших традиций, образцов культуры и искусства.

Азербайджанский театр

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

РАСПОРЯЖЕНИЕ

19 марта 2024 г. № 62

О даче согласия на списание основных средств муниципального унитарного предприятия «Агрофирма «Шейхляр»»

Рассмотрев ходатайство руководителя МУП «Агрофирма «Шейхляр», на основании обращения начальника УАПК Дербентского района, Акта комиссии МКУ «УАПК Дербентского района» об обследовании малоурожайных виноградников МУП «Агрофирма «Шейхляр» от 19.02.2024 года, акта комиссии МУП «Агрофирма «Шейхляр» осмотра и обследования виноградных насаждений

на площади 72 га от 29.12.2023 года №1, акта-заключения Филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по РД от 16.02.2024 года о нецелесообразности дальнейшей эксплуатации виноградных кустов на участке 72 га, в соответствии с Порядком управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального района «Дербентский район», утвержденным решением Собрания депутатов МР «Дербентский

район» от 17.06.2015 года №46/5, и постановлением администрации МР «Дербентский район» от 24.06.2016 года №212 «Об утверждении порядка списания муниципального имущества, относящегося к основным средствам, находящегося на балансе муниципальных унитарных предприятий МР «Дербентский район», согласно представленных документов на списание:

1. Дать согласие на списание многолетних насаждений, расположенных на площади 72 га (виноградники), находящихся на балансе МУП «Агрофирма «Шейхляр»»;

- сорт Ркацители 2005 года посадки, на площади 15 га, схема посадки 3x1,5;

- сорт Саперави 2007 года посадки, на площади 18 га, схема посадки 3x1,5;

- сорт Агадаи 2006 года посадки, на площади 6 га, схема посадки 3x2;

- сорт Агадаи 1986 года посадки, на площади 17 га, схема посадки 3x1,5;

- сорт Молдова 2007 года посадки, на площади 7 га, схема посадки 3x1,5;

- сорт Ркацители 2009 года посадки, на площади 9 га, схема посадки 3x1,5.

2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации Дербентского района С. Саттар-Заде.

**Глава муниципального района
«Дербентский район» М. РАГИМОВ**

ИЗВЕЩЕНИЕ

о возможности предоставления земельных участков в соответствии со ст.39.18

Земельного кодекса Российской Федерации

Управление земельных и имущественных отношений администрации МР «Дербентский район» информирует о намерении предоставить в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ в аренду на срок 20 лет:

1. Земельный участок площадью 1000 кв. м, кадастровый квартал 05:07:000065, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Мицурино, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

2. Земельный участок площадью 1000 кв. м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

3. Земельный участок площадью 1000 кв. м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении им указанных земельных участков, имеют право подать в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования настоящего извещения заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков.

Адрес подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков: 368600, Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, 23, Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район».

Время приема заявлений: понедельник-пятница - с 9:00 до 18:00, обед - с 13:00 до 14:00, суббота-воскресенье - выходные дни.

Ознакомиться со схемами расположения земельных участков можно по адресу: Республика Дагестан г. Дербент, ул. Гагарина, д. 23, Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» с 9:00 до 18:00, обед с 13:00 до 14:00.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков подаются или направляются в адрес Управления земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» гражданином лично (либо его представителем с надлежащим оформленной доверенностью) или почтовым отправлением на бумажном носителе.

Дата начала приема заявлений: 25.03.2024 г.

Дата окончания приема заявлений: 23.04.2024 г.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о возможности предоставления земельных участков в соответствии

со ст.39.18 Земельного кодекса Российской Федерации

Управление земельных и имущественных отношений администрации МР «Дербентский район» информирует о намерении предоставить в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ в аренду на срок 20 лет:

1. Земельный участок площадью 500 кв. м с кадастровым номером 05:07:000089:920 из категории земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

2. Земельный участок площадью 500 кв. м с кадастровым номером 05:07:000089:772 из категории земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

3. Земельный участок площадью 500 кв. м с кадастровым номером 05:07:000089:761 из категории земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

4. Земельный участок площадью 500 кв. м с кадастровым номером 05:07:000089:750 из категории земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

5. Земельный участок площадью 500 кв. м с кадастровым номером

населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

11. Земельный участок площадью 536 кв. м с кадастровым номером 05:07:000089:764 из категории земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

12. Земельный участок площадью 500 кв. м с кадастровым номером 05:07:000089:762 из категории земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

13. Земельный участок площадью 500 кв. м с кадастровым номером 05:07:000089:934 из категории земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

14. Земельный участок площадью 500 кв. м с кадастровым номером 05:07:000089:749 из категории земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

15. Земельный участок площадью 500 кв. м с кадастровым номером 05:07:000089:753 из категории земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

16. Земельный участок площадью 500 кв. м с кадастровым номером 05:07:000089:751 из категории земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

най по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

17. Земельный участок площадью 500 кв. м с кадастровым номером 05:07:000089:752 из категории земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Дербентский район, с. Хазар.

Граждане, заинтересованные в предоставлении им указанных земельных участков, имеют право подать в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования настоящего извещения заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков.

Адрес подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков: 368600, Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, 23, Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район».

Время приема заявлений: понедельник-пятница - с 9:00 до 18:00, обед - с 13:00 до 14:00, суббота-воскресенье - выходные дни.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков подаются или направляются в адрес Управления земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» гражданином лично (либо его представителем с надлежащим оформленной доверенностью) или почтовым отправлением на бумажном носителе.

Дата начала приема заявлений: 25.03.2024 г.

Дата окончания приема заявлений: 23.04.2024 г.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Вниманию предпринимателей розничной торговли!

Министерство промышленности и торговли Республики Дагестан сообщает, что, согласно Постановлению Правительства Российской Федерации № 1944, с 1 апреля 2024 года поэтапно вводится разрешительный режим продажи для некоторых категорий товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации: табачных изделий, пива, молочных продуктов, бутилированной воды, антисептиков, БАДов, обуви, фототехники, шин и автомобильных покрышек, одежды, парфюмерии, безалкогольных напитков.

Под разрешительным порядком понимается режим работы кассы, в котором кассовое программное обеспечение посылает запрос в систему «Честный ЗНАК» о коде маркировки и по результатам проверки может либо разрешить продажу товара, либо запретить.

В целях обеспечения заготовки предпринимателей розничной торговли к вступлению в силу данных требований 21 марта 2024 года в 12:00 состоялась большая онлайн-кон-

ференция для предпринимателей розничной торговли о необходимости перехода на разрешительный режим при продажах товаров.

С 1 апреля 2024 года для розницы поэтапно вводится режим проверок на кассах для товаров, подлежащих маркировке. С этой даты режим онлайн-проверки начнет внедряться для табачных изделий, пива и слабоалкогольных напитков в кегах.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

Мошенничество

Дербентским городским судом Республики Дагестан с участием государственного обвинителя - помощника прокурора г. Дербента рассмотрено уголовное дело в отношении жителя Буйнакского района по обвинению в совершении мошеннических действий, предусмотренных ч. 2 ст. 159 УК РФ, в 6 эпизодах.

В судебном заседании установлено, что в период с октября по декабрь 2021 года мужчина обманным путем, посредством интернет ресурса «Авиато», под предлогом оказания услуг по перевозке грузов, не намереваясь исполнить взятые на себя обязательства,

заявлял денежными средствами 6 лиц на общую сумму 400 000 рублей, которых в последующем распорядился по своему усмотрению.

На момент рассмотрения уголовного дела в отношении подсудимого состоялись и вступили в законную силу

приговоры по уголовным делам о преступлениях аналогичного характера.

С учетом позиции государственного обвинителя мужчина признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 159 УК РФ в 6 эпизодах, ему по совокупности преступлений назначено наказание в виде 6 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима с ограничением свободы на 6 месяцев.

Гражданские иски потерпевших удовлетворены в полном объеме.

Уголовная ответственность**за уклонение от призыва на военную службу**

Уголовная ответственность за уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы предусмотрена статьей 328 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Санкцией части 1 указанной статьи предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо принудительных работ на срок до двух лет, либо ареста на срок до шести месяцев, либо лишения свободы на срок до двух лет.

Уклонение от призыва на военную службу может быть совершено путем неявки без уважительных причин на медицинское освидетельствование, профессиональный психологический отбор и заседание призывающей комиссии или неявки в указанные в повестке военного комиссариата время и место для отправки к месту прохождения военной службы. При этом уголовная ответственность наступает в случае, если при-

зовник таким образом намерен избежать возложения на него обязанности нести военную службу по призыву. Об этом могут свидетельствовать, в частности, неоднократные неявки без уважительных причин на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, в течение нескольких призывов подряд, неявка в военный комиссариат по истечении действия уважительной причины.

Как уклонение от призыва на военную службу следует квалифицировать получение призывником обманутым путем освобождения от военной службы в результате симуляции болезни, причинения себе какого-либо повреждения (членовредительство), подлог документов или иного обмана.

Дербентским городским судом Республики Дагестан с уча-

стием государственного обвинителя - помощника прокурора г. Дербента рассмотрено уголовное дело в отношении жителя г. Дербента района по обвинению в совершении уклонения от призыва на военную службу в отсутствие законных оснований для освобождения от этой службы.

В судебном заседании установлено, что мужчина, будучи неоднократно уведомленный о необходимости явки в военный комиссариат для отправки к месту прохождения службы, в назначенное время в военкомат не явился, документы, подтверждающие наличие уважительных причин для неявки, не представил.

С учетом позиции государственного обвинителя мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК РФ, ему назначено наказание в виде штрафа

**З. АЛИЕВ,
помощник прокурора
юрист 1 класса**

ских удостоверений. Лицам, не сдавшим экзамен 3 и более раз, увеличены сроки пересдачи. Сделать очередную попытку можно в промежутке от 6 до 9 месяцев с момента последнего экзамена. Правило касается как теоретического, так и практического экзамена.

**А. АЗИЗОВ,
помощник прокурора города,
младший советник юстиции**

Новые правила получения водительских удостоверений

В соответствии с Федеральным законом от 10.07.2023 года № 313-ФЗ «О внесении изменений в статьи 25 и 26 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» водительское удостоверение национального образца необходимо получить не позже, чем через 1 год после получения вида на жительство в Российской Федерации или гражданства.

Закрепили, в каких ситуациях для замены удостоверения требуется итоговая аттестация в автошколе, сдача теоретического и практического экзамена в ГИБДД, а в каких случаях про-

фессиональное обучение не требуется и достаточно сдачи теоретического экзамена.

Также с 1 апреля 2024 года меняются правила проведения экзаменов и выдачи водитель-

ских удостоверений. Лицам, не сдавшим экзамен 3 и более раз, увеличены сроки пересдачи. Сделать очередную попытку можно в промежутке от 6 до 9 месяцев с момента последнего экзамена. Правило касается как теоретического, так и практического экзамена.

**А. АЗИЗОВ,
помощник прокурора города,
младший советник юстиции**

Заявление о совершенном преступлении,**а также ответственность за заведомо ложный донос**

На практике возникают ситуации, когда гражданин не знает, куда ему следовать о совершенном в отношении него преступлении, и какие действия в дальнейшем должны предпринять правоохранительные органы по его заявлению о преступлении.

Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации регламентирует порядок обращения и дальнейшие действия по поступившему заявлению.

В соответствии со ст. 141 УПК РФ заявление о преступлении может быть сделано в устном или письменном виде. Письменное заявление о преступлении должно быть подписано заявителем, устное заявление о преступлении заносится в протокол, который подписывается заявителем и лицом, принявшим заявление.

В соответствии с требованиями приказа МВД России №736 от 29.08.2014 г. «Об утверждении инструкции о порядке приема, регистрации и разрешения в территориальных органах министерства внутренних дел Российской Федерации заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях и происшествиях» заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях вне зависимости от места и времени совершения преступления, административного правонарушения либо возникновения происшествия, а также полностью содержащихся в них сведений и формы представления подлежат обязательному приему во всех тер-

риториальных органах МВД России.

Заявителю под роспись выдается установленной формы талон-уведомление о принятии заявления (сообщения) с указанием данных о лице, его принявшем, а также даты и времени его принятия. Отказ в принятии сообщения о преступлении должностным лицом, правоносимым или уполномоченным на эти действия, а также невыдача им уведомления заявителю о приеме сообщения о преступлении недопустимы.

Укрытие преступлений от регистрации рассматривается как грубое нарушение законности. По каждому факту нарушения порядка регистрации и учета преступлений руководители ОВД и прокуратуры обязаны определять роль и ответственность не только сотрудников, которым это вменено в служебные обязанности, но и руководителей, своевременно не выявивших и не устранивших способы, соответствующие этому условию.

Заявитель предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос в соответствии со статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации, о чем в протоколе делается отметка, которая удостоверяется подписью заявителя.

В соответствии со ст. 144 УПК РФ по результатам рассмотрения сообщения о преступлении признается одно из следующих решений: о возбуждении уголовного дела, об отказе в возбуждении уголовного дела, а по уголовным делам частного обвинения - о направлении заявления в суд.

Независимо от характера принятого решения о нем информируется автор заявления или сообщения, о чем указывается в постановлении о возбуждении или отказе в возбуждении уголовного дела. При этом заявителю разъясняются его право обжаловать данное решение и порядок обжалования.

В соответствии со ст. 144 УПК РФ при отсутствии основания для возбуждения уголовного дела руководитель следственного органа,

<http://izwestia-derbent.ru/>

О состоянии законности

при решении стратегических задач, стоящих перед регионом и органами местного самоуправления

Обеспечение законности при реализации на территории г. Дербента и Дербентского района национальных проектов осуществляется прокуратурой города Дербента на основе системной и плановой работы, позволяющей оперативно и эффективно реагировать на выявляемые нарушения, восстанавливать права и законные интересы людей.

К примеру, проведенной в феврале текущего года прокурорской проверкой в адрес глав сельских поселений Дербентского района выявлено значительное количество нарушений законодательства при реализации национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации».

Установлено, что в деятельности администраций сельских поселений района, на региональном портале государственных и муниципальных услуг не все услуги предоставляются в электронном виде.

В целях устранения нарушений,

М. ИДРИСОВ,

старший помощник прокурора,

младший советник юстиции

Прокурорская проверка

Прокуратурой города Дербента на регулярной основе осуществляется анализ выданных разрешений на строительство органами местного самоуправления на предмет их соответствия с действующим законодательством

Так, за истекший период 2024 года прокуратурой города в сфере градостроительного законодательства по вопросам соответствия выданных разрешений на строительство выявлены нарушения закона, по устранению которых внесено 5 представлений об устранении нарушений закона, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Согласно статье вышеуказанных Правил землепользования и застройки предусмотрена максимальная этажность строений - 3 этажа, тогда как разрешение выдано на строительство 6-ти этажного Апарт-отеля.

В связи с изложенным следует, что разрешение на строительство выдано с нарушением федерального законодательства и в нарушение требований правил землепользования и застройки городского округа «город Дербент».

По выявленным нарушениям закона прокуратурой города в адрес главы администрации городского округа ГО «город Дербент» внесено представление с требованиями об изменениях и приведении в соответствие с градостроительным кодексом Российской Федерации и федеральным законодательством градостроительный план земельного участка, а также об аннулировании выданного разрешения на строительство Апарт-отеля.

Акт реагирования рассмотрен и удовлетворен, разрешение на строительство аннулировано.

Р. МАХМУДОВ,

помощник прокурора

г. Дербента,

юрист 1 класса

которое указано в заявлении.

Отказ в возбуждении уголовного дела может быть обжалован прокурору, руководителю следственного органа или в суд.

Одновременно хотелось бы добавить, что за заведомо ложный донос предусмотрена уголовная ответственность, предусмотренная ст.306 УК РФ.

Так, в 2023 году прокуратурой города направлены в суд для рассмотрения по существу 2 уголовных дела в отношении 2 лиц за совершение преступлений, предусмотренных ст.306 УК РФ.

Уголовная ответственность за совершение преступления, предусмотренного ст.306 УК РФ, наступает с 16 лет.

В заключение хотелось бы оградить граждан от совершения подобных преступлений и разъяснить, что в случае непринятия или нерегистрации в органах внутренних дел либо других правоохранительных органах сообщений (заявлений) о готовящихся или совершенных преступлениях необходимо обращаться в прокуратуру города Дербента, которая расположена по адресу: г.Дербент, ул.Гагарина, 23 «а», тел.4-17-17.

Н. НАЗИРОВ

старший помощник прокурора,

младший советник юстиции

НАШИ ТРАДИЦИИ

Новруз в стихах и песнях

Фэхрэддин ГЭРИЙСЭС

На прошлой неделе в центральной библиотеке г. Дербента состоялся литературно-музыкальный час «Дербентские мотивы Новруза в творчестве Зейнаб Дербендли».

Открывая мероприятие, директор ЦБС Диана Алиева отметила, что Новруз для дербентцев является одним из замечательных и значимых праздников. Как бы он ни назывался — это живая народная традиция, праздник весны, первой борозды, новый год по восточному календарю.

Астрономически точный переход небесных сфер делает этот праздник еще более весомым. Воздух, вода, огонь, земля — вот четыре природные среды, присущие Новрузбайраму, и это основные постулаты этого праздника.



Участники мероприятия отметили неидентичность Новруза с такими национальными праздниками, как Эбелъсан и Яран Сувар, или тюркскими — Сабантуй и «Гугара чихен гюн» (День первой борозды). В частности, Ф. Орудж отметил, что при идентификации этих праздников происходит единение народов, но теряется статус самого праздника, теряются очень важные детали его празднования. Например, День первой борозды не может быть связан с учением Зороастра. Философия Новруза заключается в том, что свет всегда побеждает темноту, добро побеждает зло. В основе идеи



их и развивая между ними доверительные отношения.

Перед собравшимися выступили почетный гражданин города Дербента Гусейнбала Гусейнов, поэт Фахретдин Орудж, журналист Керим Керимов, учителя родного языка Селиме Исаева и Семая Садыкова. Учащиеся школ прочитали стихи Зейнаб Дербендли о Новрузбайраме.

В рамках мероприятия был показан видеofilm, рассказывающий о том, что значит праздник Новруз для дербентцев и всех дагестанцев, как его отмечают в древнем Дербенте, какие традиции и обычай с ним связаны.

В эти дни празднования Новруза мы начинаем понимать и еще больше ценить такое бесценное богатство, как мирная и спокойная жизнь, взаимное уважение и согласие между людьми разных национальностей. Хочется верить, что пришедший из глубины веков в современный бушующий мир Новруз преобразит и обновит не только природу, но и сердца, души людей, сумеет искоренить рознь и ненависть, пробудить в человеческом сознании утраченные традиционные человеческие духовные ценности, главными из которых остаются способность услышать и правильно понять друг друга.

КО ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ПОЭЗИИ

Строку рождает чувство

Эминат ЗАИРБЕКОВА

21 марта ежегодно отмечается Всемирный день поэзии. «Из всех искусств первое место уделяется за собой поэзия», — писал Иммануиль Кант.

Поэзия — это, наверное, одно из самых гениальных достижений человечества. Изливать свои чувства в стихотворной форме, запечатлевать в рифме свое мироощущение, мечтать о будущем и вспоминать прошлое, одновременно обращаясь к миллионам и оставаясь при этом наедине с собой, — на это способна только поэзия — величайшее из искусств, созданных человеком.

В преддверии Всемирного дня поэзии, по традиции, открывают свои двери и проводят различные мероприятия библиотеки, музеи, литературные объединения, театры, устраивают поэтические концерты, на которых выступают современные поэты, фестивали, конкурсы, форумы, проводят марафоны, где все желающие могут прочитать свои любимые стихи.

Часто к этой дате приурочивают презентации поэтических сборников. Поэзия вне времени и территориальных границ, она проникает в сердца людей и задевает самые чувствительные струны, она обращается к нашим эмоциям и тогда строку рождает чувство.

Мы восхищаемся мастерством известных поэтов, наслаждаемся их творчеством. Наш горный край — Дагестан издавна славится известными творцами пера: одаренными поэтами, выражавшими свои мысли образно и изящно.

Одним из таких поэтов-самородков является Зейнаб Дербендли (Зейнаб Ибрагимхалирова) — азербайджанская поэтесса, уроженка села Рукель Дербентского района

Республики Дагестан. Помимо стихов, Зейнаб своим изящным голосом радует зрителей песнями на свои слова.

Она — автор четырех книг стихов на азербайджанском языке, член СП Азербайджана и Союза литераторов «Гюлистан». Книги Зейнаб Дербендли переведены на русский, лезгинский, табасаранский языки.

Накануне праздника поэзии, на площадке Центральной библиотеки города был проведен поэтический вечер Зейнаб Дербендли. На мероприятии присутствовали многие представители культуры и образования, а также учащиеся школ города, декламировавшие стихи поэтессы.

На мероприятие были приглашены матери погибших воинов СВО.

Многие стихи Зейнаб Дербендли посвящены материам и мужеству их сыновей, солдат, отдавших жизни за мир на земле.

Завершился вечер прекрасными композициями песен на слова Зейнаб Дербендли в исполнении заслуженных артистов Республики Дагестан, актеров Азербайджанского театра Магарама Омарова, Севды Бейбалаевой, Эфсаны Меликовой и, конечно же, самой поэтессы.

Поздравляем всех с этим прекрасным романтическим праздником — Всемирным днем поэзии. Пусть стихи вдохновляют на прекрасные поступки, высокие порывы, а поэтические строчки дарят нам море прекрасных мгновений, делают жизнь красивой, яркой и насыщенной.

**ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ**

Атай ГЮЛЬХАМЕДОВ

Мой Дагестан

Дагестан — ты край родной,
Равнинны горы и моря,
Ты окружаешь нас всегда,
И шатадель, что смотрит свысока,
Не знает страха никогда.
Нет края, что похож на тебя —
Каньоны, реки, водопады,
Цветущие растения в полях
И высокогорные луга,
И все просторы навека
Ты охраняешь их всегда.
И красит вся земля тебя,
И, вверх поднявшись к небесам,
Заметим, как лазурью
Омыает берега
Та самая каспийская вода.
И не забудем никогда,
Как предки воевали за тебя

Но прости их за неискренность, прости,
Не обижайся в своем величии, Дербент!

Кто умен, не скажет бредней о тебе,
Честностью достигнет желанной цели.
Иные, бросив дом родной, к тебе бегут,
Ты их прими, не откажи в любви, Дербент!

О, сколь правителей хотели тебя завоевать,
С желаньем тебя и твой народ
заставить подчиниться.

И каждый раз ты выстоял и воспрянул
от утрат,
И жил таким в легендах, мой Дербент!

И жил во дворце твоем Ануширван,
и я живу,
Ты — Шах Аббаса детище, и я здесь живу,
Ты — Хатаи любимый город и моя родина,
Не надо придавать значения пустословиям,
мой Дербент!

Ануширван — шахеншах Ирана, построивший Дербентскую крепость.

Шах Аббас — один из правителей Дербента в прошлом.

Хатаи — тюркский поэт.

Адил АБАСОВ

Мой Дербент

Не все способны тебя полюбить, как я,
Иные льстят твоему возрасту,

иные лукавят.



Первая встреча была посвящена женскому промыслу аула Кубачи, известному со средних веков, — традиционной вышивке. Секреты изящной вышивки кубачинок традиционно передаются из поколения в поколение, от матери к дочери. Уже в шестилетнем возрасте девочки познают азы работы с нитью. И в наши дни причудливые узоры, выполненные из золотых ни-

и

<http://izwestia-derbent.ru/>

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Профилактика туберкулеза у взрослого населения

Туберкулэс — это антропонозная инфекция, основным механизмом передачи которой является аэрогенный. Ежегодно 24 марта отмечается «Всемирный день борьбы с туберкулезом», который проходит под лозунгом «Мобилизуем ресурсы для борьбы с туберкулезом. Спасаем жизни!».

Мероприятия социальной направленности устраниют (или минимизируют) факторы социального риска, которые способствуют распространению инфекции.

Они позволяют воздействовать на все звенья эпидемического процесса — источник микобактерий туберкулэса, условия передачи инфекции, восприимчивость человека к возбудителям.

Социальная профилактика — комплекс мероприятий универсального характера, однако их значение в профилактике туберкулэса велико. Профилактические меры направлены на улучшение экологической обстановки, на повышение материального благополучия, социальной грамотности населения. Необходима пропаганда здорового образа жизни (плакаты, буклеты, реклама, компьютерные технологии) — отказ от вредных привычек, приверженность к рациональному питанию и умеренным физическим нагрузкам, флюорографическое обследование 1 раз в год, ограничивать контакт с больными людьми.

Концепция получила отражение в государственных нормативных документах: Федеральном законе «О предупреждении распространения туберкулэса в Российской Федерации», Постановлении Правительства Российской Федерации о мерах по предупреждению распространения туберкулэса в Российской Федерации, утвержденном Правительством Российской Федерации 12 марта 2004 года.

РОСТЕЛЕКОМ

Рабочие места нового поколения

«Ростелеком» и биотехнологическая компания BIOCAD подписали соглашение о сотрудничестве, в рамках которого будут созданы удаленные рабочие места нового поколения для фармацевтов, биотехнологов, лаборантов и других сотрудников фармотрасли.

Компании объединят экспертизу для создания инновационных решений и программно-аппаратных комплексов (ПАК), полностью основанных на российском оборудовании и операционных системах. Первым проектом сотрудничества станет формирование доверенной экосистемы мобильных и стационарных рабочих пространств для безопасных коммуникаций и совместной работы с документами в виртуальной среде.

Технологической базой совместного проекта станут стационарный, мобильный и серверный комплексы, созданные на основе решений отечественных производителей, среди которых: высокопроизводительные платформы виртуализации удаленных рабочих мест и динамической инфраструктуры «Базис.WorkPlace» и «Базис.Dynamix», доверенная операционная система «Аврора», платформа управления сервисами ESMP, почтовый клиент, электронный документооборот, антивирус. Цель ПАК — облегчить переход фармрасли с зарубежной цифровой инфраструктурой на отечественную, сократив время и операционные расходы компаний и организаций.

«Мы видим большой потенциал для развития наших импортозависимых решений, которые не только повысят безопасность и эффективность рабочих процессов, но и снизят риски, связанные с использованием зарубежных технологий. Опыт BIOCAD поможет максимально адаптировать ПАК под потребности сотрудников фармацевтики», — отметил вице-президент по ИТ эксплуатации и инфраструктуре «Ростелекома» Давид Мартиросов.

«Компании из фармацевтической отрасли сегодня стремятся максимально осваивать новые цифровые технологии. Почему очень важно внедрять такие решения? В одном только направлении клинических исследований массовая организация удаленных рабочих мест может кардинально изменить и рынок труда, и сервис в этом сегменте. Подобные процессы происходят по всему миру и во всех отраслях, и мы сейчас находимся в авангарде», — добавил заместитель генерального директора по информационным технологиям BIOCAD Михаил Мартынов.

BIOCAD из крупнейших биотехнологических инновационных компаний в России, объединившая научно-исследовательские центры мирового уровня, современное фармацевтическое и биотехнологическое производство, клинические и клинические исследования, соответствующие международным стандартам.

BIOCAD — компания полного цикла создания лекарственных препаратов от поиска молекулы до масштабного производства и маркетинговой поддержки. Препараты предназначены для лечения онкологических, аутоиммунных и других социально значимых заболеваний. Продуктовый портфель компании состоит из 65 лекарственных препаратов, из которых

12 — оригинальные, а 23 продукта — биологические. В настоящее время около 40 продуктов находятся на разных стадиях разработки. В штате компании работает более 3 000 человек, треть из которых ученые и исследователи.

ПАО кроПрайонеком

ший в России интегрированный провайдер цифровых услуг и решений, который присутствует во всех сегментах рынка и охватывает миллионы домохозяйств, государственных и частных организаций.

Компания занимает лидирующие позиции на рынке услуг высокоскоростного доступа в интернет и платного телевидения, а также мобильной связи. Количество клиентов услуг доступа в интернет с использованием оптических технологий превышает 11,5 млн, платного ТВ — 11,3 млн пользователей. «Ростелеком» входит в топ-3 мобильных операторов страны с 48 млн абонентов и совместно с партнерами развивает видеосервис Wink,

который занимает второе место среди крупнейших онлайн-кинотеатров России по количеству платных подписчиков.

«Ростелеком» — признанный технологический лидер в инновационных решениях в области цифровых государственных сервисов, кибербезопасности, цифровизации регионов, здравоохранения, биометрии, образования, ЖКХ, а также в сфере облачных вычислений и услуг data-центров и других. Компания последовательно занимается импортозамещением, включая собственную разработку программного обеспечения и производство телеком-оборудования.

НОВОСТИ ВЕДОМСТВ

О мерах социальной поддержки, предоставляемых участникам специальной военной операции и членам их семей

В Республике Дагестан, наряду с федеральными мерами социальной поддержки, успешно реализуется ряд дополнительных мер социальной поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.

Для мобилизованных граждан, добровольцев и членов их семей:

- компенсация расходов на оплату коммунальных услуг в размере 50 процентов фактически произведенных расходов, но не более нормативов потребления, утверждаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

- компенсация расходов на оплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в размере 50 процентов фактически произведенных расходов;

- компенсация оплаты стоимости твердого топлива, приобретенного в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива — при проживании в домах, не имеющих центрального отопления;

- освобождение от начисления пеней в случае несвоевременного и (или) неполного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, установленных жилищным законодательством Российской Федерации;

- единовременная денежная выплата в размере 100,0 тыс. рублей;

- единовременная денежная выплата в размере 1,25 млн. руб. семьям погибших военнослужащих;

- единовременная денежная выплата (до 100,0 тыс. руб.) на оплату расходов, связанных с приобретением, установкой внутридомового газового оборудования и проведением газопровода внутри земельного участка мобилизованным гражданам;

- освобождение от уплаты транспортного налога за одну единицу зарегистрированного за мобилизованным гражданином, добровольцем либо за одним из членов семьи легкового транспортного средства с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил включительно по выбору налогоплательщика;

- оказание содействия членам семей мобилизованных граждан, добровольцев в обеспечении рабочими местами в первоочередном порядке;

- внеочередное предоставление детям мобилизованных граждан, добровольцев по месту жительства их семей мест в государственных и муниципальных общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях, расположенных на территории Республики Дагестан;

- единовременная денежная выплата в размере 1,25 млн. руб. семьям погибших военнослужащих;

- бесплатное посещение детьми мобилизованных граждан, добровольцев государственных музеев, выставок, театров один раз в месяц;

- обеспечение бесплатным одноразовым горячим питанием в дни учебных занятий детей мобилизованных граждан, добровольцев, осваивающих образовательные программы основного общего и среднего общего образования в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории Республики Дагестан;

- бесплатное посещение детьми мобилизованных граждан, добровольцев государственных музеев, выставок, театров один раз в месяц;

- единовременная денежная выплата в размере 100,0 тыс. рублей;

- специальная квота при поступлении в организации высшего образования Республики Дагестан;

- стипендии для детей погибших военнослужащих, а также военнослужащих, получивших ранение, поступивших на обучение в профессиональные образовательные организации по программам среднего профессионального образования и в образовательные организации высшего образования (2 500 руб. и 5 000 руб. соответственно);

- освобождение от платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход в дошкольных образовательных организациях Республики Дагестан;

- единовременная денежная выплата в размере 125,0 тыс. рублей.

Пресс-служба Министерства труда и социального развития РД

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795

от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
e-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»

Адрес типографии: 368600,

г. Дербент,

ул. С.Курбанова, 25.

По вопросам качества печати

обращаться в ООО

«Типография-М»

Главный редактор

А.А. ПАШАЕВ

Подписано в печать

в 14 часов. Фактическое

время - 14 часов.

Цена в розницу - свободная

Тираж 1500

Заказ №